

# Городской журнал

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗАВКОМА ПРОФСОЮЗА АЛАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА им. М. И. КАЛИНИНА



## Встреча кандидатов в депутаты с избирателями

С каждым днем приближается знаменательная дата в жизни советского народа — день выборов в местные Советы депутатов трудающихся. Шире развертывается агитация за кандидатов в депутаты, призванная обеспечить новую победу блока коммунистов и беспартийных и привести к дальнейшему укреплению морально-политического единства советского народа. В предвыборной агитации почетное место занимает встреча кандидатов в депутаты с избирателями.

Трудно переоценить значение личного общения избирателей со своими кандидатами в депутаты. Такое общение находит свое яркое выражение советский социалистический демократизм, основывающийся на привлечении масс к решению коренных вопросов государственной жизни и обеспечивающий подлинно народный характер всех органов власти.

На предвыборных собраниях и в беседах избиратели напоминают кандидату о том, что он является народным посланцем в Совет и «должен вести себя по линии, по которой ему дан наказ народом» (Сталин).

Встречаясь со своими кандидатами, трудающиеся ясно и четко говорят, что они ждут от своих будущих депутатов, на каких практических задачах им следует сосредоточить внимание, на каком поприще приложить свою энергию и способности. Интересы народа, интересы государства всегда держат на первом плане, отдавать все свои силы делу строительства коммунистического общества, работать так, как учит тов. Сталин — вот что требует советский народ от своих посланцев в местные Советы.

Огромное значение личного общения кандидатов с избирателями обязывает тщательно и всесторонне готовливавших каждую из встреч. Руководители партийных и профсоюзных организаций, доверенные лица должны позаботиться о том, чтобы с кандидатами в депутаты имели возможность познакомиться все избиратели.

В результате этих встреч должны еще более окрепнуть и расширяться связи городского Совета с массами, к работе городского Совета должен быть привлечен новый широкий актив трудающихся.

Вполне естественно, что при встрече с кандидатами в депутаты избиратели критикуют недостатки в работе городского Совета и отдельных его работников, хозяйственных руководителей вносят практические предложения, на правленные к устранению тех или иных недостатков. Партийные организации обязаны разивать такую деловую критику, внимательно прислушиваться к голосу избирателей и, не откладывая дело в дальний ящик, добиваться ликвидации недостатков.

Агитационно-пропагандистская работа в период избирательной кампании, встречи кандидатов со своими избирателями призваны воспитывать трудающихся в духе пламенного советского патриотизма, еще теснее сплачивать советский народ вокруг партии Ленина-Сталина.

Они должны способствовать мобилизации трудающихся на успешное решение государственно-политического плана по выпуску тракторов и запасных частей.

Означенную предстоящую выбо-

8-й год издания

Четверг

8  
ДЕКАБРЯ  
1950 года  
№ 143 (777)

Выходит по вторникам,  
четвергам  
и субботам

Цена 10 коп.

Главное на вынешнем этапе избирательной кампании — агитация за кандидатов. Нужно использовать все формы агитационно-массовой работы для того, чтобы ознакомить возможно более широкие круги избирателей с трудовой и общественной деятельностью кандидатов.

(«Труд»)

## Товарищ Сталин — всенародный кандидат

Многомиллионный советский народ активно готовится к выборам в местные Советы депутатов трудающихся. Вся страна охвачена огромным политическим и трудовым подъемом. В СССР, на Украине, в Белоруссии, Грузии и ряде других республик закончилась регистрация в местные Советы депутатов трудающихся.

С чувством глубокого понимания государственного долга отнеслись советские люди к выдвижению кандидатов в местные Советы. Кандидатами повсюду назначены лучшие сыны и дочери советского народа.

В городах и селах, в кишлаках и рабочих поселках с искательским подъемом и воодушевлением советские люди называли своим первым всенародным кандидатом в депутаты великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества — Иосифа Виссарионовича Сталина. Товарищ Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Ашхабадского, Фрунзенского, Бакинского, Новосибирского, Свердловского и ино-

гих других Советов депутатов трудающихся.

Избирательная кампания по выборам в местные Советы депутатов трудающихся вступила в новый ответственный этап. Началась агитация за избрание в местные Советы кандидатов, намеченных трудающимися на своих собраниях. Повсеместно проводятся митинги и собрания, на которых кандидаты встречаются со своими избирателями, организуют беседы кандидатов на производстве и на дому у избирателей.

Труженики промышленности и сельского хозяйства работают в эти дни с особым производственным подъемом. На предприятиях и колхозах нашей необъятной Родины советские люди несут стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

Нефтяники Баку встретили вест о том, что великий Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Бакинского городского Совета с огромным энтузиазмом.

На промыслах с новой силой разгорелось социалистическое соревнование за увеличение добычи нефти. На первом промысле треста «Киреннефть» в результате успешного проведения технических мероприятий на двух скважинах добыча горючего возросла в два раза.

Тысячи красных обозов с хлопком идут ежедневно по дорогам Узбекистана. Хлопкоробы республики собирают нынче высокий урожай. Колхоз «Полярная звезда», Средне-Черчинского района, с каждого из 235 гектаров пахоты сдал уже государству по 48 центнеров хлопка — в полтора раза больше плана. Механизаторы 8 МТС республики досрочно закончили взятие зби.

Развернув социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы депутатов трудающихся, каждое предприятие, каждый колхоз и каждый труженик вносит свой вклад в общее дело строительства коммунизма.

(ТАСС).

## 7 декабря в агитпункте избирательного участка № 22

В 7 час. 30 мин. вечера 7 декабря более 100 избирателей собрались в агитпункт избирательного участка № 22. Избиратели пришли сюда для того, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты городского Совета Екатериной Ивановной Киященко.

Доверенное лицо тов. Тюмин охарактеризовал тов. Киященко, как лучшую стахановку прессового цеха. Тов. Тюмин призвал всех избирателей избирательного округа № 130 в день выборов — 17 декабря отдать свой голос за верную dochь народа Екатерину Ивановну Киященко.

Выступившие избиратели — заместитель начальника прессового цеха тов. Мошкин и старший мастер тов. Орлов, рассказав, что тов. Киященко является лучшей прессовщицей, активной общественницей, а также призвали отдать свой голос за Е. И. Киященко.

Слово предоставлено Екатерине Ивановне.

— Я глубоко благодарю избирателей за то, что они оказали мне большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты городского Совета. Это большое событие в моей жиз-

ни и оно возможно только в нашей стране, где Стalinская Конституция определяет права на труд, на отдых, на образование, где женщина имеет равные права с мужчиной. Я глубоко благодарю партию и советское правительство за то, что я, как и все советские граждане, имею право избирать и быть избранной в органы государственного управления, за то, что я получила образование и специальность и стала высоквалифицированной работницей.

А. АФОНИН.

## В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

### Производственные подарки термистов

С первых дней декабря, став на предвыборную стахановскую вахту, стахановцы термического цеха добиваются больших производственных показателей.

Коллектив смены мастера тов. Салдиной, ежедневно перевыполняющий производственные задания, работает без брака. Стахановцы этой смены калильщики тг. Ка-пустин и Чинков, пекстоструйщи-

ки тт. Вялков и Панченко, рихтовщица тов. Колобова ежедневно выполняют смешное задание на 180—200 процентов.

Особенно высокой выработки добивается восьмой деталей тов. Барышников. За последние дни он выполняет по 3—4 нормы в смену.

А. ФОКИН.

### Две нормы в смену

Высокие производственные по- дарки ко дню выборов в местные Советы депутатов трудающихся готовят многие стахановцы тракторомеханического цеха. Стахановцы тг. Рыков, Федорец и Ронсикова с 1 декабря став на стахановскую вахту, взяли на себя обязательства: добиться произво-

дительности труда до 200 процентов.

Свое слово они сдерживают с честью. 6 декабря они добились 200 процентов нормы. Все обработанные ими в этот день детали отличного качества.

И. МИХАИЛОВ.

### Высокая выработка стахановцев-кузнецов

Бригады штамповщиков кузнецкого цеха, руководимые знатными кузнецами тт. Криушенко, Туголукова, Петровым и Мартыновым ежедневно выполняют сменные задания на 130—140 процентов.

6 декабря бригада штамповщиков тт. Криушенко и Туголукова выполнили сменное задание на 200 процентов, не допустив ни одной детали в брак.

М. ФЕДОРОВ.

### На один день впереди графика

Замечательно трудится с первых дней декабря коллектива смеси мастеров тов. Розенблита на участке чугунных деталей моторного цеха. На 7 декабря по выполнению программы смена идет впереди графика на один рабочий день.

Особенно хорошо работают в эти дни стахановцы смены токаря тт. Марикова и Найденко, сверловщица тов. Беликова и фрезеровщица тов. Дмитриева. Их ежедневная выработка на участке чугунных деталей моторного цеха составляет 150—170 процентов. 6 декабря токарь тов. Найденко и фрезеровщица тов. Дмитриева выполнили по две сменные нормы.

Свои высокие производственные показатели стахановцы смены мастера тов. Розенблита посыпают дни выборов в местные Советы депутатов трудающихся.

Е. КИРЕЕВА.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Выше уровень агитационно-массовой работы на избирательных участках

(С городского собрания партийного актива)

Недавно состоялось собрание городского партийного актива. Участники собрания заслушали и обсудили доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Онуцина «О состоянии и мерах улучшения работы партийных организаций по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся».

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вступила в важнейший этап. Началась агитация за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Городская партийная организация — говорит докладчик, — проделала немалую работу по подготовке к выборам в местные Советы. В избирательной кампании, организационной и агитационно-массовой работе принимает непосредственное участие большое количество трудящихся города. Около 3.000 агитаторов несут большевистское слово в массы.

В активную работу по проведению избирательной кампании вовлечено 1639 членов избирательных комиссий, в числе которых 722 женщины, 844 беспартийных.

Большинство партийных организаций правильно поняло политическое значение выборов в местные Советы, нашло свое место в этой важной работе, проявившись во всю ответственности и по-большевистски включилось в работу. Примером могут служить партийные организации — сталелитейного цеха АТЗ, машиностроительного техникума, завода управления АТЗ, школы № 1 и ряд других.

Вместе с тем, отметил докладчик, агитационно-пропагандистская и организационная работа на избирательных участках не получила еще должного размаха. Проведенная проверка работы избирательных участков и агитационных пунктов, закрепленных за партийными организациями завода «Алтайсельмаш», показала, что 50 процентов агитаторов не приступили еще к работе с избирателями, не удовлетворительно работают ряд агитпунктов.

Некоторые партийные организации забыли о массово-политической работе в цехах, на производственных участках. Например, партийная организация метизного цеха АТЗ допустила запущенность в работе агитколлектива. Агитаторы по существу прекратили свою работу. Наглядная агитация в цехе совершенно отсутствует.

Докладчик вскрыл также ряд серьезных недостатков организационной работы по подготовке к выборам в местные Советы в руководстве исполнкома городского Совета, в работе профсоюзных, комсомольских организаций, культурно-просветительных учреждений города и определил за-

дачи, направленные на коренное улучшение организационной и агитационно-массовой работы на избирательных участках.

Секретарь заводского партийного комитета тракторного завода тов. Иванченко рассказал партийному акту о трудовом и политическом подъеме трудящихся завода. Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина перевыполнил программу 10 месяцев и досрочно завершил программу ноября. Далее тов. Иванченко говорил о работе, которую проделали партийные организации цехов и отделов. Проведено 105 докладов, бесед и лекций, 45 концертов силами участников художественной самодеятельности.

Однако, говорит тов. Иванченко, в работе отдельных избирательных участков имеются еще крупные недостатки. Неудовлетворительно еще работают отдельные агитаторы, мало проводят бесед с избирателями, руководители агитколлектива мало помогают агитаторам и недостаточно контролируют их работу.

Со справедливой критикой в адрес руководителей исполнкома горсовета и городского горсовета выступили члены ЦК ВКП(б) в стройтресте № 46 тов. Александров и секретарь парторганизации ТЭЦ АТЗ тов. Смирнов. До сих пор руководителям хлебозавода безнаказанно выпускают хлеб низкого качества, не прислушиваются к голосу трудящихся.

Многие участники собрания привели ряд фактов, свидетельствующих о нечестном, бюрократическом отношении некоторых руководителей к нуждам и запросам трудящихся.

Следует отметить, что совершенно несамокритичным было выступление секретаря парторганизации хлебозавода № 1 тов. Солицева. Вместо того, чтобы расказать актузу, как коллектив хлебозавода будет бороться за качество выпекаемого хлеба, тов. Солицев выразил ряд объективных причин.

В прениях по докладу тов. Онуцина выступили также тт. Соловьев, Винниченко, Козликин, Кулаков и другие.

В заключение на собрании актива выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Доронин, который поставил ряд конкретных задач перед городской партийной организацией в связи с подготовкой к выборам в местные Советы.

Городское собрание партийного актива приняло резолюцию, направленную на устранение имеющихся недостатков и на дальнейший подъем массово-политической, агитационной и организационной работы на избирательных участках города.

#### Новые статьи и книги

Большая творческая сила социалистического труда. К 15-летию со дня выступления И. В. Сталина на I Всесоюзном совещании стахановцев. «Комсомольская правда» за 17-XI-1950 г.

Международный день студентов. «Комсомольская правда» за 17.XI.1950 г.

Гений великого Сталина освещает нам путь к коммунизму. К 15-летию речи товарища И. В. Сталина на I Всесоюзном совещании стахановцев. «Труд» за 17-XI-1950 г.

Блестящая страница истории Советской Армии.

К 30-летию разгрома Брангеля. «Красная звезда» за 16-XI-1950 г.

Советская избирательная система — самая демократическая

в мире. «Красная звезда» за 15-XI-1950 г.

Наумова М. А. — Общественно-политические и философские взгляды Н. А. Добролюбова. Стенограмма лекции 1950 г.

Рябцев И. Г. — Борьба Ленина и Сталина за программу марксистской партии. (1894—1903 гг.). Лекция. 1950 г.

Никитин И. — Петербургский Союз борьбы за освобождение рабочего класса. 1950 г.

Маркова Р. — Четвертый (Объединительный) съезд РСДРП. 1950 г.

Методика проведения занятий в политшколе. В помощь пропагандистам политшкол. 1950 г.

ПАРТКАБИНЕТ.



**ЛЕНИНГРАД.** В агитпункте избирательного участка № 1 Петроградского района состоялась встреча избирателей со слесарем-сборщиком аппаратурного цеха завода «Электрик», делегатом Второй Всесоюзной конференции сторонников мира А. В. Белоусовой. Тов. Белоусова

подробно рассказала о работе конференции.

На снимке: выступление в агитпункте делегата Второй Всесоюзной конференции сторонников мира А. В. Белоусовой (в центре).

Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

### 2 декабря в Доме техники

### Вручение дипломов лауреатам Сталинской премии

2 декабря в лекционном зале Дома техники состоялось собрание, посвященное вручению дипломов лауреатам Сталинской премии нашего завода. На собрание пришли стахановцы-новаторы производства, члены Технического Совета завода, мастера, инженеры и техники, руководители цехов и отделов, партийный, профсоюзный и комсомольский актив.

Собрание открывает секретарь заводского партийного комитета тов. Иванченко.

Слово предоставляется председателю Алтайского краевого Совета депутатов тов. Пысину.

— Решением Совета Министров Союза ССР, — говорит он, — за разработку конструкции и промышленное освоение сельскохозяйственно-го дизельного трактора присуждены Сталинские премии 2 степени группе работников тракторной промышленности:

Сидельникову Михаилу Сте-

пановичу, руководителю работы — главному инженеру Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, Зубареву Николаю Гордеевичу, профессору — главному конструктору Харьковского тракторного завода, Каргополову Виктору Алексеевичу — главному инженеру Сталинградского тракторного завода, Платонову Алексею Кузьмичу — главному конструктору того же завода, Парфенову Петру Павловичу, бывшему директору Алтайского тракторного завода — заместителю Министра автомобильной и тракторной промышленности СССР, Петровскому Николаю Николаевичу — бывшему главному инженеру того же завода, Саркисиану Ерванду Арминакиевичу, Тейтельбауму Ханине Яковлевичу — инженерам Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

Тов. Пысин, вручая дипломы и особые знаки лауреатов Сталинской премии, от имени

краисполкома и крайкома ВКП(б) от души поздравил М. С. Сидельникова и Х. Я. Тейтельбаума с получением высокой награды (инженеру Е. А. Саркисиану диплом и особый знак лауреата Сталинской премии вручены в Москве) и пожелал им дальнейших успехов в работе на благо нашей Родины.

Все присутствующие горячо приветствуют инженеров-новаторов, добившихся больших успехов.

Секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Шипилин от имени и по поручению горисполкома и горкома ВКП(б) горячо поздравил инженеров-новаторов нашего завода М. С. Сидельникова и Х. Я. Тейтельбаума с высокой правительской наградой и пожелал им больших творческих успехов в дальнейшей работе.

С ответным словом выступил главный инженер завода лауреат Сталинской премии М. С. Сидельников.

### Лауреаты Сталинской премии



М. С. СИДЕЛЬНИКОВ



Х. Я. ТЕЙТЕЛЬБАУМ



Е. А. САРКИСЯН

17 декабря 1950 года — день выборов в местные Советы депутатов трудающихихся

## Сталинский блок коммунистов и беспартийных

По всему великому Советскому Союзу в областях огромного политического подъема проходит подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудающихихся. Первым всенародным кандидатом в депутаты советских людей называли великого вождя и учителя трудающихихся Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предстоящих выборах многочисленный советский народ вновь продемонстрирует свое морально-политическое единство, несокрушимую силу стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Блок политической партии с беспартийными возможен только в нашей стране, где нет враждебных классов, где все рабочие, крестьяне, интеллигенция трудающихихся для общего великого дела. «На основе этой общности и развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружбы народов СССР, советский патриотизм» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», 11-е издание, стр. 589).

Под руководством большевистской партии трудающихихся СССР превратил свою страну в могучую индустриально-кооперативную державу. Благодаря последовательному проведению нашей партией аенинско-сталинской национальной политики советские народы обединились в единую, нерушимую многонациональную семью. В годы Великой Отечественной войны, когда над страной нависла серьезная опасность, советские люди еще теснее сплотились вокруг партии великого Сталина и одержали всемирно-историческую победу над врагом.

Только в Советском Союзе, где большевистская партия и народ едины в своем неуклонном стремлении к великой цели — построению коммунизма, где партия выше всего ставит интересы народа, выборы проходят при активном участии широких народных масс. Замечательным проявлением этого великого единства являются выборы в Верховный Совет СССР, прошедшие в марте 1950 года. В них приняло участие более 111 миллионов граждан Советского Союза. Это составляет 99,98 процента всех избирателей. 99,73 процента избирателей, участвовавших в выборах депутатов в Совет Союза и 99,72 процента избирателей, участвовавших в выборах депутатов в Совет Национальностей, голосовали за кандидатов ста-

лионидов.

линского блока коммунистов и беспартийных. Это яркое свидетельство того, что наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире.

Наша избирательная система проникнута духом до конца последовательного, подлинно народного демократизма. Коммунисты и беспартийные совместно выдвигают кандидатов в депутаты, обсуждают их кандидатуры. Как и на предыдущих выборах коммунисты выступают в блоке с беспартийными. В своей исторической речи 9 февраля 1946 года товарищ Сталин говорил, что советский общественный строй «...объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей. Живя в общем коллективе, они вместе боролись за укрепление могущества нашей страны, вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали победу над врагами нашей страны. Разница между ними лишь в том, что одни состоят в партии, а другие нет. Но это разница формальная. Важно то, что и те и другие творят одно общее дело. Поэтому блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом».

Исторический день 17 декабря советские люди встречают выдающимися победами, одержанными за годы послевоенной сталинской пятилетки во всех отраслях народного хозяйства. За десять месяцев 1950 года доведенный уровень по выпуску валовой продукции промышленности превышен на 70 процентов. Наши металлурги увеличили производство черных металлов по сравнению с довесовым уровнем на 44 процента. Добыча угля увеличилась на 57 процентов, а чугун — на 21 процент против довесенного. Валовой сбор зерновых культур составил в этом году 7 миллиардов 600 миллионов пудов. Благодаря мудрой сталинской внешней политике Советский Союз превратился в могучий и нерушимый оплот мира во всем мире.

Предстоящие выборы в местные Советы являются новым ярким выражением любви и преданности советского народа коммунистической партии, советскому правительству, великому вождю, отцу и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Л. Леонидов.

## Выполнение планов работы агитпунктов — под строгий контроль парторганизаций

С каждым днем все шире разворачивается агитационно-массовая работа на агитпунктах избирательных участков по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихихся.

Неплохо поставлена работа в агитпункте избирательного участка № 14 (зав. агитпунктом тов. Тердейко), расположенного в помещении клуба рабочей молодежи. Со дня открытия агитпункта здесь прочитано 10 лекций и 6 докладов на различные темы, организовано 12 киносеансов для избирателей, 6 концертов художественной самодеятельности, 3 спектакля и большое количество вечеров для молодых избирателей.

Однако в работе некоторых агитпунктов имеется еще много недостатков.

Еще недостаточно развернута работа на агитпунктах избирательного участка № 29 (зав. агитпунктом тов. Хохлачев). Здесь к головной парторганизации транспортного цеха прикреплены парторганизации метизного, ремонтно-механического цехов и ЦВТ. Партийные организации этих цехов еще недостаточно уделяют внимание рабо-

те агитпункта. Многие мероприятия, намеченные в плане на ноябрь, остались не выполнеными. Так, 23 ноября секретарь ЗК ВЛКСМ тов. Чумак должен был прочитать лекцию на тему «Сталинская Конституция и советская молодежь», но лекция не состоялась из-за нелояк лектора.

Неудовлетворительно организовано агитирование в агитпункте избирательного участка № 21 (зав. агитпунктом тов. Богданов). План намеченных мероприятий на ноябрь выполнен не полностью.

Партийным бюро цехов и отделов необходимо в оставшиеся дни до выборов в местные Советы усилить свое руководство работой агитпунктов избирательных участков, взять под строгий контроль выполнение планов работы агитпунктов, не допускать срыва намеченных мероприятий.

Н. ВОЛКОВА.

## В Техническом Совете завода о плане организационно-технических мероприятий на 1951 год

На заседании Технического Совета завода 2 декабря был обсужден проект организационно-технического плана завода на 1951 год. Докладчиками выступили по заготовительным цехам — главный металлург тов. Прейгерсон Я. И., по моторному цеху — начальник этого цеха тов. Рыбкин М. А.

Технический Совет установил, что составленный план организационно-технических мероприятий по заготовительным и особенно по обрабатывающим цехам имеет целый ряд значительных улучшений.

Количество намеченных мероприятий и их эффективность недостаточны и не обеспечивают возможность выполнения всех задач, поставленных перед цехами на 1951 год, особенно в части мероприятий, подлежащих выполнению силами самих цехов.

Неудовлетворительно разработаны мероприятия по увеличению производительности наличного в цехах оборудования, в частности совершенно не предусмотрены мероприятия по распространению метода инженера-новатора тов. Ковалева.

Непредусмотренными оказались также мероприятия по дальнейшему внедрению в цехах завода электролитного нагрева металлов.

Недостаточное отражение получили в плане, мероприятия по улучшению качества продукции, экономии материалов и внедрению скоростного резания металлов.

По подавляющему числу цехов отсутствуют мероприятия, связанные с внедрением принятых к реализации рационализаторских предложений.

По всем цехам, за исключением моторного цеха, резко отстают работы по подсчету экономической эффективности мероприятий, включенных в проект оргтехплана.

В принятом постановлении Технический Совет указал на неудовлетворительное качество разработанного проекта оргтехплана на 1951 год и на необходимость резкого улучшения руководства этой работой со стороны главного технолога, главного металлурга, а также начальников других отделов и цехов завода.

Технический Совет предложил принять активное участие в разработке оргтехплана начальнику ОТИЗа тов. Плахотнику, главному механику тов. Лукину, начальнику отдела техники безопасности тов. Пиндику, главному конструктору тов. Саркисянцу в части улучшения качества и снижения трудоемкости продукции, механизации трудоемких работ, экономии вспомогательной рабочей силы, организации плановых ремонтов уникального и прочего оборудования, улучшения условий труда и техники безопасности тов. Ковалева.

Главному технологу тов. Шкарупу, главному металлургу тов. Прейгерсону и начальнику цехов предложено при доработке оргтехплана на 1951 год устроить отмеченные недостатки. Особое внимание необходимо обратить на мероприятия, связанные со снижением трудоемкости путем более широкого внедрения скоростного резания металлов, применения более совершенной оснастки, уменьшения вспомогательного времени по методу тов. Ковалева и механизации труда.

Технический Совет установил, что составление проекта оргтехплана на 1951 год проводилось без широкого участия ИТР и рабочих-стахановцев и предложил всем начальникам цехов довести до сведения своих коллективов задания на 1951 год, обсудить намеченные в плане мероприятия с тем, чтобы в результате такого обсуждения эти мероприятия были соответствующим образом дополнены.

Технический Совет установил предельные сроки окончания разработки оргтехплана по заводу на 1951 год — 15 декабря текущего года.

Решение Технического Совета утверждено директором завода тов. Тарасовым А. М. .

## Так ли нужно проводить собрания по обмену опытом?

Завком профсоюза совместно с отделами труда и зарплаты и технической пропаганды около месяца готовили собрание стахановцев, мастеров, и инженерно-технических работников завода для обмена опытом по внедрению в производство наиболее рациональных стахановских приемов работы по методу инженера-новатора Ф. Ковалева.

Первый раз собрание должно было состояться 23 ноября, на которое пришли стахановцы, подготовившие свои выступления по обмену опытом работы. Но собрание не состоялось, ибо кроме желающих выступить и поделиться своим опытом работы, на собрание никто не пришел.

Организаторы этого важного мероприятия решили перенести собрание на 29 ноября. И опять, как и в прошлый раз

были розданы пригласительные билеты по цехам и отделам завода. Начало собрания было назначено на 7 час. 30 мин. вечера, но к этому времени собралось не более 35 человек. В числе собравшихся были в большинстве своем работники БТЗ цехов и 2—3 мастера. Стахановцы же, которые должны были рассказать об опыте своей работы не пришли.

Прошел час томительного ожидания, но больше никто не пришел. Решили открывать собрание.

Первым выступил заведующий БТЗ сталелитейного цеха тов. Березов, который рассказал

зал о проведенной в цехе работе по изучению и внедрению метода Ф. Ковалева. Из выступления тов. Березова стало ясно, что еще более двух месяцев тому назад в сталелитейном цехе была проделана значительная работа по изучению наиболее рациональных приемов работы стахановцев I и II конвейеров, а также по обобщению и распространению этих приемов среди всех рабочих цеха. Это дало возможность значительно повысить производительность труда всего коллектива цеха. Однако об этом тов. Березов уже неоднократно говорил на проводимых ранее собраниях и неоднократно отмечалось в заводской газете. В настоящее время в цехе лежит крайне мало по дальнейшему распространению метода Ф. Ковалева.

Аналогичное выступление было у заведующего БТЗ кузнецкого цеха тов. Богданова. Он также пересказал то, что уже неоднократно отмечалось на ранее проводимых собраниях.

Работник БТЗ тракторомеханического цеха тов. Филиппов 30 минут занил своим выступлением, но никто из собравшихся не понял — какая же работа проделана в тракторомеханическом цехе по внедрению в производство метода Ф. Ковалева.

Тов. Меркурева — техник-нормировщик чугунолитейного цеха в своем выступлении бросила справедливый упрек о-

рганизаторам собрания в том, что здесь нет ни одного руководителя партийной или профсоюзной организации, а также стахановцев, которые должны были в первую очередь обменяться опытом своей работы.

В заключение выступили работник ОТИЗа тов. Хурсин и заместитель начальника ОТИЗа тов. Ярин, которые еще раз рассказали собравшимся о сущности метода инженера Ф. Ковалева и отметили, что на заводе этим вопросом занимаются только работники БТЗ цехов, а все остальные находятся в стороне от этого важнейшего дела.

Следует спросить у товарищей из завкома профсоюза, ОТИЗа и отдела технической пропаганды — что может дать плохо подготовленное собрание для обмена опытом работы?

Собрание состоялось только формально, обмена опытом фактически не было и преследуемая цель не достигнута.

Вся беда заключается в том, что организаторы этого собрания тов. Коробейников, Ярин и Саргин не провели большой кропотливой работы в цехах и отделах завода совместно с партийными и профсоюзными организациями по подготовке метода Ф. Ковалева.

Следует спросить у товарищей из завкома профсоюза, ОТИЗа и отдела технической пропаганды — что может дать плохо подготовленное собрание для обмена опытом работы?

И. КАЛЮЖНЫЙ.

# Письма в редакцию

## Справедливое требование

Коллектив участка бронзового литья чугунолитейного цеха, где работой руководит мастер тов. Демченко, горит желание выполнить и перевыполнить свой производственный план.

Но несмотря на патриотическое стремление коллектива, участок бронзового литья часто не обеспечивает подачу нужного количества деталей на обработку в механообрабатывающие цехи завода.

Этот крупный недостаток объясняется тем, что нехватает стержней для отливки деталей ААЗ1-18 и ААЗ1-19 (методом намораживания).

1 стержневой участок чугунолитейного цеха, где мастером тов. Масленниковым, не обеспечивает полностью стержнями участок бронзового литья считая, что этот участок не играет большой роли в выполнении производственной программы завода.

В свое время тов. Масленников ссыпался на то, что у него нет рабочих для формовки

стержней. Тов. Демченко выделил со своего участка на формовку стержней 1 человека. Однако положение от этого не улучшилось. Попрежнему не хватает стержней и создаются большие пространства машины для отливки деталей методом намораживания.

Вопрос бесперебойной подачи стержней на участок бронзового литья не раз ставился перед руководством цеха. Было дано соответствующее указание тов. Масленникову. Однако он до сих пор не принял никаких мер для обеспечения участка бронзового литья стержнями.

Коллектив участка бронзового литья требует от тов. Масленникова бесперебойной подачи стержней для отливки бронзовых деталей, что даст возможность успешно выполнить обязательства, взятые в честь выборов в местные Советы.

**В. ПОГРЕБКОВ, А. ВУЛЫГИН,**  
рабочие участка бронзового литья  
чугунолитейного цеха.

## Почему не выполняется решение горисполкома?

Еще в прошлом году исполнком городского Совета принял решение запретить движение по улице Сталина грузовых автомобилей и конного транспорта. Контроль за выполнением этого решения возложен на органы милиции. Но решение это не выполняется. Грузовые автомобили и гужевой транспорт ежедневно курсируют по улице Сталина.

Кроме того, по улице большими группами катаются на коньках дети школьного возраста, что способствует авариям автомашин и человеческим жертвам. Так, 28 ноября водитель пассажирского автобуса, боясь задавить катящегося на коньках школьника, был вынужден свернуть на газон, разбив 8 метров ограды и повредив зеленые насаждения.

Указанный факт настойчиво требует принятия срочных мер для регулирования движения по улице Сталина.

Работники отделения милиции при АТЗ, а также общественные организации должны

принять все меры, чтобы прекратить по улице Сталина движение грузовых автомашин и конного транспорта, а также кататься на коньках.

Профсоюзная и комсомольская организации завода, а также руководители школ должны организовать для катания на коньках специальные площадки-катки.

Только при этом условии движение по улице Сталина будет разгружено и будет исключена возможность аварий и несчастных случаев.

**И. ГЛАЗЕЕВ.**

ОТ РЕДАКЦИИ: тов. Глазеев в своем письме совершенно правильно поднимает вопрос о больших непорядках на главной улице Восточного поселка. Особенно нетерпимым является то обстоятельство, что в течение всего дня ребята школьного возраста на коньках цепляются крючками за автобусы.

До сего времени ни председатель завкома профсоюза тов. Григоров, ни секретарь завкома комсомола тов. Чумак не побеспокоились, чтобы на поселке завода был залит каток для катания ребят.

## Новые книги, поступившие в техническую библиотеку завода

Горелов В. М. — Обработка металлов резанием. Учебное пособие для мастеров. Машгиз, 1950 г., стр. 201. В книге излагаются в популярной форме основные положения и законы современной теории резания металлов и практика применения ее в производстве. Она предназначается для учащихся и преподавателей школ мастеров социалистического труда, а также для студентов машиностроительных техникумов.

Шахрай М. А. — Передовые технологические процессы в машиностроении. Машгиз, 1950 г., стр. 246. Книга содержит краткое описание передовых технологических процессов в машино-

строении и рассматривает примеры из практики, главным образом уральских заводов. Книга рассчитана на широкий круг инженерно-технических работников машиностроительных заводов и студентов вузов.

Романовский В. Б. — Справочник по холодной штамповке. Машгиз, 1949 г., стр. 382. Книга дает в систематизированном виде руководящий и справочный материал по основным вопросам холодной штамповки: процессам, штампам и прессам. Справочник предназначен для инженеров, техников, технологов и конструкторов, а также студентов втузов.

Техническая библиотека.

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ Сообщение Главного командования Народной армии

В переддне 5 декабря сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики говорится, что на всех участках фронта войска Народной армии продолжали вести успешные боевые действия против американских империалистов, развязывающих агрессивную войну против Китая и других стран Азии.

На переднем фронте под воздействием частей Народной армии отходит на Хенъян.

Северное Хамхын (Канко) части Народной армии вели активные боевые действия в прежних районах.

На восточном побережье Китая, американские и южнокорейские войска под натиском частей Народной армии, оставив город Хесандин и Ранан, отошли на юг и юго-запад на 40—50 километров.

## Патриотическое движение в Китае

Под руководством Китайского Народного Комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии в Пекине в настоящее время происходит сбор подарков для китайских добровольческих отрядов, сражающихся в Корее.

На 27 ноября было собрано денежных средств на сумму более 96 миллионов юаней, много ценных вещей, а также подготовлено отправке более 31.000 посылок.

(ТАСС).



Посев в Корее...



...урожай в Нью-Йорке.  
Рис. С. Чистикова.

Прессклише ТАСС.

## Международный обзор

### Прекратить

### Американскую агрессию

селения и закабалении китайской страны через посредство своей марионетки Чан Кай-Ши. Тщетными были попытки американского делегата в Совете Безопасности Остана при помощи лживых и клеветнических измышлений оправдать агрессивную политику США. Выступления представителя Китайской народной Республики У Сю-цюаня в Совете Безопасности и А. Я. Вышинского в Политическом комитете явились подлинным обвинительным актом против американского империализма.

### Народные новостройки

#### в Болгарии

Совет Министров и Центральный Комитет болгарской коммунистической партии приняли решение о строительстве на реке Искыр плотины имени И. В. Сталина с водохранилищем емкостью в 670 миллионов кубометров воды и 3 гидроэлектрических станции мощностью в 57000 киловатт.

Осуществление этих строек позволит оросить 57.000 гектаров засушливых земель в Софиевской долине и будет способствовать развитию сельского хозяйства и животноводства. Значительно улучшится снабжение трудящихся болгарской столицы свежими овощами, фруктами и другими продуктами сельского хозяйства.

Дешевая электроэнергия, которую будут давать гидроэлектростанции, пойдет на промышленные предприятия и на удовлетворение бытовых потребностей населения Софии и близлежащих городов.

Строительство плотины, гидроэлектрических станций и оросительной системы будет закончено в 1955 году.

Болгарский народ объявил эти стройки народными. На митингах и собраниях рабочие и крестьяне Болгарии заявляют о своей готовности претворить в жизнь решения Совета Министров и ЦК Болгарской коммунистической партии.

Г. ПОДКОПАЕВ.

## Сепаратные «выборы» в западном Берлине

3 декабря в западных секторах Берлина проводились так называемые «выборы» в сепаратное западно-берлинское городское собрание.

В первые же часы «выборов» выяснилось, что многие избиратели не могут принять участия в голосовании, так как их фамилии неожиданно «исчез-

ли» из списков. Речь идет, в основном, о лицах, известных своими демократическими убеждениями.

Перед началом выборов было вычеркнуто из избирательных списков не менее 50.000 избирателей.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

### КЛУБ ЗАВОДА

8, 9, и 10 декабря  
новый французский  
художественный  
фильм

### Скандал в Нлошмерле

Начало сеансов: 8 декабря  
в 10 час. вечера, 9 и 10 декабря  
в 6, 8 и 10 час. вечера